

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 28 Адара 5785 г. | 28.3.25 | ПКУДЕЙ

ערב שבת פקודי כ"ח אדר

22 (215)

Преимущество раскрытия следует за сокрытием

Закончив главу «Пкудей», мы начинаем изучать главу «Ваикра». Между этими двумя главами существует связь.

В конце главы «Пкудей» рассказывается об облаке, которое покрыло Мишкан. Облако означает «сокрытие». Облако препятствовало Моше войти в Шатёр Откровения.

У раскаявшихся их грехи превращаются в заслуги. На том духовном уровне, на котором находятся совершившие раскаяние, не могут находиться даже самые большие праведники! Праведник в состоянии отдалить зло полностью, а раскаявшийся всей глубиной своей души в состоянии превратить зло [которое он совершал] в добро.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ



Смысл «Ваикра» (И воззвал) — «раскрытие». После «Пкудей» следует «Ваикра» — «И воззвал (Всевышний) к Моше».

Всевышний обращается к Моше и открывается ему. Раскрытие главы «Ваикра» следует за сокрытием главы «Пкудей». Раскрытие, которое следует за сокрытием имеет большее преимущество, чем просто раскрытие.

В духовной работе еврея, раскрытие, которое следует за сокрытием, называется словом «тшува» (раскаяние). До раскаяния было отдаление еврея от Всевышнего, отдаление от Торы и заповедей — т.е. сокрытие. Но когда еврей совершает раскаяние, то он снова приближается ко Всевышнему — раскрытие.

Поэтому мы видим, что совершившие раскаяние удостоиваются большего раскрытия, чем праведники. Ведь раскрытие следующее за сокрытием — оно более высокое.

Поэтому у него грехи становятся заслугами. Посредством работы по раскаянию, тьма превращается во свет. Это и есть раскрытие, наступающее вслед за сокрытием.

Какие же из всего этого следуют указания для нас? В каком бы состоянии мы не находились, нельзя отчаиваться. Нельзя думать, что наш уровень настолько низок, что нет никакой надежды. Наоборот: именно после сокрытия наступит самое большое раскрытие!

Прошлые поколения были более величественные чем наше, но они были далеки от Освобождения. А наше поколение называется «Поколением Освобождения», т.к. наибольшее раскрытие Освобождения следует именно после наибольшего упадка. Мы должны собраться с силами для того, чтобы не «упустить» свет Освобождения. И тогда мы удостоимся раскрытия, следующего за тьмой «И ночь будет светить, как день!»

АКТУАЛЬНО

Наступает Нисан — месяц, в котором еврейский народ вышел из Египта. Ещё в начале месяца, за две недели до этого события, Всевышний передал через Моше и Аарона обращение к народу, чтобы все готовились к выходу из Египта.

Как должна была происходить эта подготовка?

Еврейский народ должен был ещё до получения Торы принять на себя исполнение заповедей Всевышнего и, в частности, заповедь о пасхальном жертвоприношении.

И евреи приняли это и решили исполнить Волю Всевышнего. Когда евреи были в самом разгаре исполнения заповеди о пасхальном жертвоприношении, в ночь на 15 Нисана, прямо в полночь произошло освобождение из Египта и народ отправился к горе Синай для получения Торы, а затем отправился по направлению к Земле Израиля.



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Внедрение святости после благословения Моше



Ответ на этот вопрос очень простой: нет никакой необходимости подчёркивать здесь какую-то особенность благословения Моше к каждому, кто приносил приношение для строительства. Это и так понятно, что каждому принесшему что-либо говорят «спасибо», а благословение Моше сказал ещё до строительства — сразу после того, как были принесены все приношения. Сейчас же Тора хочет рассказать нам о особом благословении, которое произнес Моше после завершения строительства Мишкана.

Когда строительство всех частей Мишкана было завершено, то все специалисты по постройке вместе взятые не смогли собрать все части Мишкана воедино и установить Мишкан.

Про это говорит Тора: «И принесли Мишкан к Моше». РАШИ комментирует это: «Они (строители) не могли возвести его (Мишкан) сами... и сказал Моше пред Святым, благословен Он: „Как может человек возвести (Мишкан)?“ Сказал Он ему: „Займись (этим) ты, своими руками“. Казалось, что Моше возводил (Мишкан, однако) он поднялся и стал сам».

Таким образом мы видим, что даже после того, как все евреи принесли приношение и после того, как строители построили все части и детали Мишкана, то у всех у них всё равно не было сил собрать всё это воедино и установить Мишкан. Для этого они должны были принести все детали к Моше и он силами Всевышнего поставил Мишкан.

И после всего этого всё равно необходимо было особое благословение: «И да будет угодно, чтобы Б-жественная святость вошла в творение рук ваших», т.к. у человека нет духовных сил для внедрения Б-жественной святости в творения человеческих рук. Для этого необходимо особое благословение Моше, чтобы стало «И буду пребывать Я в вас» — в Мишкане, созданном человеческими руками.

Из всего этого можно вывести указание для нашей повседневной жизни: весь смысл нашей духовной работы в этом мире это строительство «Мишкана» для Всевышнего. Каждый еврей своими действиями и своей духовной работой «строит жилище» для Всевышнего и стремиться к тому, чтобы Б-жественная святость присутствовала в творении его рук. Объясняют нам, что даже тогда, когда наша личная духовная работа является наиболее совершенной, всё равно этого недостаточно для того, чтобы внедрить в эту работу святость. Внедрение святости происходит только после благословения Моше — только тогда, когда мы связаны с главой поколения — с Моше нашего поколения.

Когда еврей связан с Ребе, то он получает духовные силы для проделывания своей духовной работы и внедрения в неё Б-жественной святости. И тогда Моше-рабейну связывает себя со всем народом и просит: «Да пребывает приязнь Г-спода, Б-га нашего, на нас» и таким образом приводит к тому, что каждый и каждый еврей в отдельности достигает совершенства...

Когда завершились работы по строению Мишкана, то: «И увидел Моше всю эту работу и благословил их Моше». РАШИ объясняет, что Моше сказал им так: «Да будет угодно, чтобы Б-жественная святость поселилась в трудах рук ваших и да пребывает приязнь Г-спода, Б-га нашего, на нас».

Спрашивается: ведь в строительстве Мишкана принимали участие все евреи, как мужчины, так и женщины. Все принесли свои приношения для работ по строительству.

Так почему же Моше не благословил всех участников, а только тех, кто занимался непосредственно самим строительством?

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 13, стр. 178

Цель Творения

Я уже начал волноваться Вашему молчанию со времени поездки и поэтому мне приятно получить Ваше письмо после праздника Шавуот, хотя разумеется я прочел его со смешанными чувствами. С одной стороны, как Вы описываете свою ситуацию, видимо без прикрас, и отзывы о ней, что соответствует тому, что я просил многих описывать все вещи так, как они есть (так как отсутствие сообщения вызывает намного большее огорчение, чем неприятные, но соответствующие реальности сообщения). А с другой стороны, есть огорчения из-за описываемых подробностей...

И несомненно позвольте мне повторить свою просьбу, чтобы сообщали все, до мельчайших деталей, как это только возможно, обо всем этом.

Вообще, цель человека разделяется на два вида: отдаляться ото зла и делать добро, хотя известные слова из «Тикуней Зоар», что 365 запретов относятся к первой части Имени Всевышнего — буквам «йуд» и «эй», а 248 указаний относятся к буквам «вав» и «эй» этого Имени. И как объясняется подробно эта идея в «Ликутей Тора» гл. «Пкудей» и в других местах, все же — ведь если бы не было создания миров, также не было бы и идеи нарушения запретов

и то, что обновилось посредством творения, и то, что этой целью был спуск души с огромной высоты в глубокую яму, это чтобы соблюдать заповеди, встать и делать, положительные вещи и практические действия. И разумеется также понято из открытой части Торы — что заповедь «отодвигает» запрет, как это понятно...

Ожидаю Вашего письма с подробностями обо всем этом и благословляю Вас, чтобы использовали эту поездку и визит самым результативным образом для укрепления еврейства вообще и распространения источников хасидизма в частности.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
Зажигание свечей	17:20	17:36	17:27	17:38	18:59
Исход субботы	18:34	18:36	18:35	18:36	19:59

Зачем просить Мошиаха?

Мидраш приводит интересное сопоставление между Моше-рабейну, первым избавителем евреев из египетского рабства, и Королем Мошиахом, который должен вывести всех нас из галута (изгнания).

Моше начал свою работу задолго до исхода из Египта. Вначале он пришел передать всему народу послание Всевышнего о том, что избавление уже близко. Затем, он пришел к фараону и потребовал от имени Всевышнего: «Отпусти народ мой». Фараон отказался и продолжал угнетать евреев в течение двух месяцев. Потом начались десять казней, и только после всего этого евреи вышли из Египта.

Так же произошло и с Мошиахом. Он сначала проявляется за некоторое время до Геулы, как пророк, предвещающий немедленное избавление, как мудрец, заботящийся обо всех евреях, где бы они не находились, и, в конце концов, приведет нас к Геуле, завершив свою работу постройкой Третьего Храма и собранием всех евреев в Святой Земле.

И, так же как и во время Египетского рабства, когда все евреи плакали и просили Всевышнего о помощи, мы должны просить у него: «До каких пор?» («Ад матай»).

Кроме того, мы должны просить также у самого Мошиаха, как сказано у пророка Ошейа: «И просили Б-га и Короля Давида». Еврейский народ должен принять на себя власть Мошиаха, выражая это в мыслях, речи и действии. Из нашей истории известно, что когда происходило назначение главы еврейского народа, все провозглашали: «Да здравствует Король!» и так начиналось его правление.

То же, объясняет Любавичский Ребе, относится и к Мошиаху, проявление которого начинается с того момента, когда народ провозглашает: «Да живет Король Мошиах!».

Сегодня мы находимся в такое время, о котором евреи мечтали на протяжении тысячелетий. Ребе Король Мошиах уже передал нам пророчество: «Пришло время вашего избавления!». Ребе просит нас встретить Мошиаха и привести Геулу в мир.

Король не может сам назначить себя правителем, это возможно только когда весь народ принимает его власть и множество евреев, среди которых были не только хасиды ХАБАДа, начали провозглашать: «Да живет вечно наш господин, учитель и Ребе, Король Мошиах!» получив поддержку и одобрение Ребе.

Еврей впервые возложил тфиллин в месте, которого нет на карте



Потрясающая история о самоотверженности и помощи с Небес, которые привели к первому возложению тфиллин для 82-летнего еврея накануне 24 Тевета — в день празднования памяти Алтер Ребе — в месте, которого даже нет на карте!

История началась на занятии в синагоге, где один из участников узнал, что в отдаленном районе Квебека живет еврей.

Этот человек знал р. Йеуду Даана из Монреаля, и подумал, что при определенных обстоятельствах тот мог бы находиться в двух часах езды от этого еврея. Он также считал, что р. Даан был достаточно пылким человеком, чтобы проехать два часа, чтобы наложить тфиллин вместе с евреем.

Однако после проверки стало ясно, что некоторые проблемы все еще существуют. Во-первых, расстояние составляло не 2, а 5 часов езды. Во-вторых, этой еврей не был особенно в восторге от иудаизма в целом и от раввинов в частности...

После нескольких разговоров, телефонных звонков и трансатлантических сообщений через WhatsApp, между р. Йеудой и этим евреем установилась связь. Тогда р. Даан взял несколько молодых людей из своей йешивы

и поехал к тому еврею. Пять часов езды, 2 километра ходьбы по снегу от главной дороги до той еврейской хижины (не ищите — ее нет ни на одной карте), и... еврей отказался надевать тфиллин!

В конце концов, за несколько минут до захода солнца (24 Тевета), когда на улице все еще было минус 20 градусов, внутри у этого еврея что-то начало оттаивать, и он впервые в жизни решился исполнить заповедь тфиллин.

Представьте себе такую сюрреалистическую картину: в изолированном месте, в глуши, в районе, где все жители — баптисты, в мороз, без электричества (есть небольшой генератор), еврей празднует свою бар-мицву за несколько минут до захода солнца.

Это, как объясняет Ребе Король Мошиах, относительно света, который Б-г явил евреям во время казни тьмой (а у всех евреев был свет в их поселениях), чудесный свет, чтобы евреи могли выполнить свою миссию в мире.

И подумать только, не то что несколько сотен лет назад, или несколько поколений, а даже 20 лет назад было невозможно даже представить, как найти такого еврея, не говоря уже о том, чтобы связаться с ним...

Остановка и движение на пути к Освобождению



Начнем с шутки. Жена говорит: «У меня сегодня болит голова, и я ничего не могу делать». Муж отвечает: «Очень жаль. Я хотел предложить тебе сходить за покупками в торговый центр». Жена: «Правда? Я просто пошутила...» Муж: «Я тоже!»

В эту субботу мы завершаем книгу «Шмот», вторую из пяти книг Торы. Давайте сделаем паузу, чтобы подумать о том, что мы узнали в книге «Шмот». В чем заключается главный смысл книги «Шмот», с которой мы жили последние несколько недель?

Название чего-либо отражает его суть, потому что название — это канал для жизненной энергии и значимости вещи, названной этим именем. Согласно этому, название книги говорит нам о ее содержании. Какое первоначальное название книги «Шмот»?

В конце нашей недельной главы РАМБАН дает (книге) «Шмот» новое название: «Книга Освобождения». Другие называют ее «Книга Света», основываясь на мидраше, «потому что в ней евреи совершили исход из тьмы к свету». На основании того, что мы сказали выше, становится ясно, что главная тема книги «Шмот» со всеми ее недельными главами — это Освобождение (Геула). Однако насколько это уместно, если в начале книги говорится об одном из самых тяжелых изгнаний в еврейской истории? Более того, наши мудрецы говорят: «Все вытекает из вывода». Исходя из этого, заключительные стихи должны быть непосредственно связаны с темой книги. Когда читаешь конец главы «Пкудей», очень трудно найти какую-либо связь между концом книги и общей темой. Недельная глава заканчивается описанием путешествий еврейского народа по пустыне и облака, которое покоилось на них, когда они располагались на стоянках, как символ Божественного присутствия в Мишкане и внутри еврейского народа. Это звучит чудесно и возвышенно, но какая здесь связь с Освобождением, светом или именами?

Исследование учения хасидизма еще больше углубляет этот вопрос. Согласно хасидизму, духовный исход из Египта произошел не сразу, а постепенно, поэтапно. Чтобы еврейский народ был достоин подняться в землю, он должен был освободиться от внутреннего рабства нечистоты Египта. Это освобождение происходило во время их переходов. Каждый переход был небольшим исходом из Египта. В соответствии с этим, во время переходов были моменты Освобождения и моменты изгнания. Все время, пока еврейский народ двигался в направлении Земли Израиля, это было частью процесса Освобождения. Когда они отдыхали между переходами, это была временная остановка Освобождения, поскольку стоянка не продвигала их вперед. Если так, то стоянка останавливала их продвижение и была, в определенном смысле, состоянием изгнания.

Чем заканчивается недельная глава и книга? Словами «на глазах всего дома Израиля, во время всех их переходов». Этот последний стих описывает стоянку еврейского народа в пустыне и заканчивается словами «во время всех их переходов». Казалось бы, это заключение на тему стоянки в пустыне является антитезисом всей книги! Стоянка в пустыне представляет собой изгнание. Почему же книга Освобождения заканчивается именно так?

В потрясающей беседе Ребе Король Мошиах объясняет, что ответы на все эти вопросы можно найти в словах РАШИ о последнем стихе этой недельной главы. На первый взгляд, этот стих содержит противоречие. С одной стороны, в нем говорится о стоянке еврейского народа в пустыне. С другой стороны, Тора использует слово «их переходов», что означает путешествие, а не слово «их стоянок», которое было бы гораздо более подходящим. РАШИ объясняет, что Тора называет стоянки «их переходами», чтобы показать, что стоянка была неотъемлемой частью перехода. Другими словами, даже стоянка называется переходом, потому что каждое место стоянки является отправной точкой для следующего перехода. Еврейский народ должен был прогрессировать, чтобы подняться на землю, и даже остановки были частью этого продвижения, поскольку они были подготовкой к последующим переходам. В духовной плоскости найдутся те, кто объяснит остановки в пустыне как своего рода «спуск ради подъема», но, по объяснению Ребе, спуск — это часть подъема; стоянка — это часть перехода.

Мир огромными шагами продвигается к Освобождению, но в то же время периодически развиваются ситуации, которые выражают тот факт, что мы все еще находимся в изгнании. Каждый раз, когда в мире происходит что-то негативное, тьма становится все более заметной, и мы возвращаемся к горькой реальности изгнания. Именно здесь, в этом месте, заканчивается наша недельная глава, чтобы научить нас тому, что моменты, когда изгнание ощущается, те ситуации, которые мы описываем как стояние на месте, инерция, являются частью процесса Освобождения! Несмотря на трудности изгнания и несмотря на личное изгнание, с которым мы сталкиваемся время от времени, мы должны знать, что происходит процесс, перехода, который полностью является частью Освобождения.

Теперь мы понимаем, почему книга «Шмот» называется книга Освобождения и как это выражено в конце недельной главы в стихах о переходах. В первой части книги рассказывается о тех, кто должен исполнить конечную цель творения, о еврейском народе. Вторая половина «Шмот» посвящена строительству Мишкана, актуализации миссии, ради которой были созданы мир и еврейский народ.

Недельная глава описывает исполнение цели творения, как еврейский народ построил физическое сооружение. Но это еще не конец, потому что недостаточно раскрыть святость в Мишкане; святость также должна быть раскрыта во время стоянок, в местах тьмы и сокрытия. Даже остановившись в «пустыне народов, полной зла, мы должны захватить тьму и раскрыть свет в ней и через нее. Мы должны преобразовывать, раскрывать и освещать, настолько, что остановка на месте, стоянка и пребывание на месте — это время и место продвижения и возвышения.

Когда жилище для Б-га создается из темных мест, это показывает, что с самого начала, с самого начала перехода, все это было одним большим процессом Освобождения. В действительности не было настоящего изгнания; всегда существовало Освобождение. Просто во время путешествия нам казалось, что есть остановки.

Вот почему Тора ясно говорит, что места, где они делали стоянки, были частью переходов. Изгнание — это не то, что противопоставляется Освобождению; это путь к Освобождению до такой степени, что он является частью и неотъемлемой составляющей самого Освобождения!

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».